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Eltern mit Wohnsitz in Liechtenstein erhalten für ihr Kind nach wie vor das gelbe Untersuchungsheft mit 

Impfausweis. In der Schweiz wurde hingegen bereits vor längerer Zeit auf ein handliches Gesundheitsheft 

umgestellt, das neben den Dokumentationsmöglichkeiten auch zahlreiche wichtige und hilfreiche Informationen 

für Eltern enthält. Dieses Gesundheitsheft wurde von Pädiatrie Schweiz in Zusammenarbeit mit der CSS 

entwickelt.

Da im LLS keine Geburten stattfinden können, bringt der überwiegende Teil der in Liechtenstein wohnhaften 

schwangeren Frauen ihr Kind in der Schweiz zur Welt. Entsprechend werden die Geburtsdaten zunächst im in 

der Schweiz gebräuchlichen Gesundheitsheft erfasst. Zu einem späteren Zeitpunkt erhalten die Eltern zusätzlich 

den vergleichsweise unpraktischen Untersuchungsordner aus Liechtenstein.

In den Kinderarztpraxen, bei den Hebammen und in der Mütter-Väter-Beratung führt dies häufig zu 

Doppeleinträgen. Den je nach Wunsch der Eltern dokumentieren die Fachpersonen die 

Vorsorgeuntersuchungen entweder im Untersuchungsordner, parallel in beiden Dokumenten oder weiterhin 

ausschliesslich im Gesundheitsheft. Dies verursacht einen erhöhten administrativen Aufwand und führt zu einer 

uneinheitlichen Dokumentation.

* Plant die Regierung die Einführung eines einheitlichen, handlichen Gesundheitshefts für Kinder mit 

Wohnsitz in Liechtenstein, orientiert am in der Schweiz etablierten Gesundheitsheft und angepasst an die 

liechtensteinischen Gegebenheiten?

* Falls eine solche Einführung nicht vorgesehen ist, aus welchen Gründen wird darauf verzichtet?

* Falls eine Einführung geplant ist, welche konkreten Schritte und welcher zeitliche Rahmen sind 

vorgesehen, um eine praxistaugliche und einheitliche Dokumentation von Geburt, Vorsorgeuntersuchungen 

und Impfungen für Kinder mit Wohnsitz in Liechtenstein sicherzustellen?
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* Wie hoch sind die Kosten pro Untersuchungsordner in Liechtenstein und welche Kosten fallen im Vergleich 

dazu für das in der Schweiz verwendete Gesundheitsheft an?
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